

Andrei Alexandrovici IDANOV

Agencia Tass a transmis ieri următorul necrolog despre moartea lui Andrei Alexandrovici Idanov:

În ziua de 31 August, după o boală grea, a murit unul din fâurii și activiștii de frunte ai Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice și al statului sovietic membru al Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) Uniunii Sovietice și deputat în Sovietul Suprem al URSS, general colonel Andrei Alexandrovici Idanov.

A. A. Idanov s-a născut în orașul Orșopol, din familia unui inspector școlar. La 16 ani, în anul 1912, după mutarea tatălui său la Tver, Idanov intră în mișcarea revoluționară și participă la cercurile social-democrate ale tinereții din orașul Tver (acum orașul Tverin).

Tov. Idanov intră în Partidul bolșevic în 1915. El își duce activitatea de partid în cartierul muncitoresc al orașului Tver.

Tov. Idanov devine în scurt timp activistul partidului. În timpul primului război mondial, fiind mobilizat în armată, el face propagandă bolșevică printre soldați și ia parte la pregătirea și desfășurarea marelui revoluții socialiste din octombrie.

În timpul războiului civil, Idanov duce munca politică de lămurire în rândul unităților Armatei Roșii, precum și munca de partid de fâurire a Statului Sovietic, URSS și Tver.

În 1922, tov. Idanov este numit președinte al Comitetului Executiv guvernământului Tver. Între 1924 și 1928 el îndeplinește sarcinile de secretar al Comitetului guvernământului Gorki și de secretar al Comitetului regional al Partidului Comunist (bolșevic) al URSS. din Gorki.

La cel. de al 14-lea Congres al Partidului Comunist (b) al URSS., Idanov este ales candidat al Comitetului Central al P. C. (b) al URSS. S. S. la cel. de al 16-lea Congres al URSS., iar după cel. de al 17-lea Congres, a fost ales secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al URSS. și candidat în Biroul Politic al C. C. al P. C. (b) al URSS.

Tov. Idanov a desfășurat o mare muncă de partid și de stat. El a acordat o deosebită atenție chestiunilor ideologice și teoriei marxiste-leniniste. Cuvântarea sa la primul Congres al Uniunii Scriitorilor Sovietici a trasat cele mai importante sarcini în dezvoltarea literaturii sovietice.

În Decembrie 1934, după crima complotară împotriva lui Kirov, Partidul trimite pe tov. Idanov la muncă în Organizația de Partid din Leningrad, în fruntea căreia se găsește între anii 1934 și 1944 incluziv. Aducând la îndeplinire voința partidului și cauza bolșevică cu o înaltă înflăcărare, carul caracte-

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE UNIȚI-VĂ!

Anul V No. 1283
Arad Joi, 2 Septembrie 1948

Patru

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCĂTORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Inmormântarea lui A. A. Idanov are loc azi în Piața Roșie lângă zidul Kremlinului

Prin moartea lui, Partidul Comunist (bolșevic) al URSS. pierde un teoretician marxist de frunte, un talentat propagandist al marilor idei ale lui Lenin și Stalin

Telegrama trimisă de C. C. al P. M. R. Comitetului Central al Partidului Bolșevic

În ziarul nostru de ieri am anunțat pe scurt — pe baza comunicatului oficial transmis de postul de radio Moscova — moartea marelui luptător pentru cauza lui Lenin și Stalin, Andrei Alexandrovici Idanov.

Cu ocazia încetării din viață a lui A. A. Idanov, Comitetul Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice și Consiliul de Miniștri al URSS. au dat următorul comunicat:

„Comitetul Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice și Consiliul de Miniștri al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice, anunță cu mare durere Partidului și tuturor oamenilor muncii din Uniunea Sovietică, că în ziua de 31 August ora 15.55, a încetat din viață, după o boală grea frun-tașul de seamă al Partidului nostru și al Statului Sovietic, membru al Biroului Politic al Comitetului Cen-

tral al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice, deputat al Sovietului Suprem al URSS., tovarășul general colonel Andrei Alexandrovici Idanov.

Moartea tovarășului Idanov, fiu credincios al partidului lui Lenin și Stalin, care și-a consacrat toată viața servirii marelui cauze a comunismului, este o pierdere foarte grea pentru Partid și pentru întregul popor sovietic.

În tovarășul Idanov, Partidul pierde un teoretician marxist de frunte, un talentat propagandist al marilor idei ale lui Lenin și Stalin, unul dintre cei mai proeminenți fâuritori ai Partidului și ai Statului Sovietic.

Discipol credincios și tovarăș de luptă al marelui Stalin, tovarășul Idanov, prin activitatea sa viguroa-

să pentru binele Patriei Sovietice, prin devotamentul său neprecupețit față de cauza Partidului lui Lenin și Stalin, și-a atras iubirea arzătoare a Partidului și a tuturor oamenilor muncii din patria noastră.

Viața tovarășului Andrei Alexandrovici Idanov, care a pus toată energia sa dinamică în slujba construirii comunismului, va servi ca exemplu oamenilor muncii din marea noastră Patrie Sovietică.

Comitetul Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice și Consiliul de Miniștri al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice

MOSCOVA. — TASS transmite: Pentru organizarea înmormântării tovarășului general-colonel A. A. Idanov, membru al Biroului Politic (Continuare în pag. 8-a)

risează, Idanov îmbărbătează și mobilizează organizația de Partid din Leningrad pentru zdrobirea și stărpirea trădătorilor și fâfarnicilor troțkiști.

În ajunul celui de al 18-lea Congres, C. C. al P. C. (b) din URSS. îi încredințează tovarășului Idanov conducerea muncii de agitație și propagandă a Partidului. El ține deosebită atenție la cel. de al 18-lea Congres al Partidului, raportul organizatoric.

Idanov a îndeplinit din toată inima orice însărcinare dată de Partid. După cel. de al 18-lea Congres al Partidului, Idanov este ales membru în Biroul Politic al C. C. al P. C. (b) al URSS.

În anii marelui război pentru apărarea Patriei, Partidul și guvernul îi dau lui Idanov însărcinarea de a organiza apărarea Leningradului.

Urmând indicațiile Comitetului Central al P. C. (b) al URSS. și ale tovarășului Stalin, bolșevicii din Leningrad, în frunte cu tov.

Idanov, au fost sufletul apărării eroice a orașului. Pentru munca depusă pe frontul dela Leningrad, i s-a conferit tovarășului Idanov, mai întâi gradul de general locotenent, iar apoi gradul de general colonel.

Pentru munca strălucită, partinică și militară, Idanov a fost decorat de două ori cu Ordinul Lenin, cu Ordinul „Drapelul Roșu”, cu Ordinul Suvorov cl. I, cu Ordinul Kutuzov cl. I-a și Ordinul „Drapelul Roșu” pentru muncă.

După victoria în marele război pentru apărarea Patriei, când Partidul și poporul au trecut la activitatea pasnică de reconstrucție, în viața Partidului și a țării problemele muncii ideologice au ocupat un loc de frunte.

Fiind un teoretician marxist de forță și unul dintre propagandistii cei mai talentați ai mărețelor idei ale lui Lenin și Stalin, Idanov face o serie de rapoarte strălucite asupra problemelor de literatură, artă, filosofie și asupra problemelor situației internaționale.

Idanov a fost unul dintre conducătorii de frunte ai mișcării muncitorești internaționale. Discursurile lui sunt larg cunoscute oamenilor muncii din toate țările. Credincios discipol și tovarăș de luptă al marelui Stalin, tov. Idanov a luptat cu energie înflăcărată pentru cauza comunismului și nu și-a precupelit niciodată eforturile și sănătatea. Viața și activitatea lui sunt un exemplu de neprecupelire servirea Partidului și poporului. El a câștigat dragostea fierbinte a Partidului și a tuturor oamenilor muncii, prin devotamentul lui fără rezerve pentru cauza lui Lenin—Stalin, prin profunzimea lui principialitate, neadmitând nicio abatere d la linia generală a Partidului.

Adio, dragul nostru prieten și tovarăș de luptă!

Au semnat:
Andrei v. Beria, Bulganin, Voznesenski, Vorosilov, Kaganovici, Koscighin, Kuznetov, Malenkov, Mikoian, Molotov, Ponomarev, Popov, Stalin, Surlov, Hrusciov, Svernik și Skiriatov.

Oameni fără aripi (Popular)

Filmul: „Oameni fără aripi”, prezintă pe ecran un episod din lupta poporului cehoslovac împotriva a cupajei naziste. Acțiunea se petrece în anul 1942 lângă un aeropor militar din apropierea satului Lidice, distrus de hitleriști cu o nemai pomenită cruzime.

Ni se înfățișează cu o măiestrie artistică și un realism zguduitor, eroismul și taria de caracter a muncitorilor dela uzina de avioane, de lângă aeropor, care — deși supra veghiali, controlați și suspectați în fiecare moment — provoacă însemnate pierderi mașinării de război hitleriste. Avioane germane, câteva minute după decolare se prăbușesc, benzina curge din rezervoare, piesele de schimb fabricate, nu corect puse, dispar arme, muniții, grenade din depozitele germane. Postul de radioemisiune a partizanilor continuă să transmită știri în legătură cu situația a 4 aeroporturi germane fără să poată fi demascate.

E funcționarea atitudinea patriotică a muncitorilor dela aeropor, care nu se teme să-și pună în fiecare minut viața în primejdie, făcând legătura între partizanii dela postul de radioemisiune și grupul de muncitori partizani din uzină.

Bravii muncitori, mecanicii și tehnicienii uzinei, pricepuții și căliți în luptă, depozitează arme și muniții în secret, în vederea pregătirii acțiunilor de sabotaj și de măcinare a forțelor armatei cehoslovace.

Acest film cehoslovac scoate în evidență adevărul că numai lupta organizată, bine chibzuită numai acțiunile pregătite în prealabil în cele mai mici amănunte pot să dea rezultatele dorite. Și niciodată acțiunile personale, sectare, teroriste, Peter Lom, supraviețuitorul marelui erou dela Lidice, care s'a înrolat în rândul muncitorimii uzinei cu gândul de a răzbuna crimele dela satul său, prin acțiunea sa separată nu aduce nici un folos, pentru că lupta poporului cehoslovac pentru o

Expoziția „Uniunea Sovietică în imagini” la Cartea Rusă

La Ebrașia „Cartea Rusă” expoziția „Uniunea Sovietică în imagini” continuă să fie vizitată de un public numeros.

Cine vizitează această expoziție nu poate să nu rămână profund impresionat de cele văzute în multiplele tablouri, care reprezintă peisajele și aspecte din viața și munca de toate zilele ale oamenilor sovietici.

Marea țară a socialismului, numită de savanți și „Continentul sovietic” în urma întinderii sale uriașe, are o climă variată, o faună și floră bogată și deasemenia foarte diferită.

Una dintre imaginile expuse înfățișează coasta Mării Barents, cum noaptea polară se lasă asupra unui sat. Un alt tablou redă viața oamenilor muncii din Podișul Pamir, unde camioanele cele mai grele circulă cu încărcăturile pe acelaș drum construit din piatră, pe care trec și caravanele de cămile. Pe stepe uscate din Kasachstan din Asia Centrală bogăția principală o constituie turmele de oi, cirezile de vite și hergheliile de cai. Locuitorii acestui ținut se înțelețesc cu fabricarea brânzeturilor renumite, cu prelucrarea lânii și a peilor animalelor.

Un tablou înfățișează o uriașă uzină din Urali, cu cosurile fumegânde, care se înalță spre cer, iar mun-

cătorii sănătoși și voioși, cu fețele surzânde, intră pe poarta uzinei pentru a începe munca. Este înfățișată una dintre industriile grele ale Uniunii Sovietice, una dintre cele multe care lucrează și produc pentru a face cetățenilor sovietici viață fericită și îmbelsugată.

Munca din steapă în timpul recoltei este redată deasemenia.

Combainuri moderne, trase de tractoare puternice seceră și trece răcolta bogată, iar camioanele mari și puternice transportă cerealele la magazinele de stat, unde sunt depozitate și de unde se distribuie apoi în toate direcțiile, după un plan bine stabilit.

Sunt prezentate vizitatorilor, în imagini clare locurile de odihnă sovietice de pe coasta Mării Negre din Crimeea. Este redată viața veselă și plină de fericire în care trăiesc micii pioneri sovietici din stațiunea climaterică Artek. O vale în Munții Altai cu cascade, păduri, stânci, este o adevărată regiune unde oamenii sovietici după un an de muncă oboseitoare depășă în fabrici, uzine, pe ogoare și birouri, se pot recrea, acumulându-și puteri pentru un nou an de muncă.

Vizitând această expoziție, ne putem da seama ce a realizat și a înălțat Uniunea Sovietică, țara socialismului, care a reușit să lichideze exploatarea omului de către om.

liberarea sa de sub teroarea fascistă. Datorită atitudinii greșite și a lipsei sale de vigilență, nepoșul său, tânărul erou de 14 ani, este ucis și grupul de partizani descoperit.

Filmul cehoslovac: „Oameni fără aripi”, ne face să ne reamintim de milioanele de crime împotriva

omului săvârșite de fascism. Scena ultimă, care redă în imagini viziunea lui Peter Lom, simbolizează credința neșărmătată în victoria finală a poporului cehoslovac și a popoarelor iubitoare de libertate, împotriva fascismului, victoriei lumii împotriva întunecatului. (h. c.)

Inițierea unui cenaciu literar

— din inițiativa Sindicatu-
lului Mixt de Artiști,
Scrîtori și Ziaristi

În sala de ședințe a Sindicatului Mixt de Artiști, Scrîtori și Ziaristi a avut loc adunarea de constituire a cenacului literar de sub egida sindicatu-ului amintit.

După cuvintele de lămurire ale tov. Erdős, secretarul Sindicatului prof. Coveci Nestor, ara a scopul pentru ce a luat ființă acest cenaciu: Promovarea creației literare, recenzarea cărților și revistelor, conferințele literare — totă pe scurt sarcinile ce trebuie îndeplinite de acest cenaciu.

După discuțiunile între cei prezenți, s'a procedat la alegerea unui comitet de conducere provizoriu — Așa din următoarele persoane:

Președinte: tov. Belle Petre, vicepreședinte: Covaci Nestor. Secretar: tov. Lucaciu Petre. Membri: tov. Aradi Liviu, Korda Ștefan și Baum Mihai.

S'a stabilit ordinea de zi a ședințelor viitoare care va avea loc la 1 al Septembrie, Vineri orele 15. Se va discuta: 1. Desbaterea articolului „Mai multă principialitate în tratarea problemelor de literatură și artă”, apărut în „Scănteia”. 2. Referate asupra materialului literar al concursului literar organizat de Sindicat. 3. Discutarea planului de lucru pentru viitor.

Comunicat UNSR

În legătură cu conferința colegială a lui Mihai Postelnicu student la Leningrad despre viața studențimii sovietice, care va avea loc azi, Joi orele 5 la palatul Cultural, UNSR cercul jud. Arad, convoacă pe toți studenții absol. de licen, simpalzanți să ia parte în număr cât mai mare, dat fiind importanța subiectului tratat. COMITETUL

Odată cu declanșarea războiului criminal împotriva Uniunii Sovietice, pe teritoriile ocupate de fasciști au luat ființă minunatele grupuri de partizani, care prin lupta lor eroică împotriva cehoslovacilor au câștigat dragostea și admirația întregii lumi progresiste.

În rândurile partizanilor au luptat cei mai buni fii ai popoarelor sovietice, bărbali, tineri și vârstnici, precum și femei, care în focul luptelor au demonstrat odată mai mult că merită pe deplin să servească ca exemplu pentru femeile din lumea întreagă.

Capodopera cinematografului sovietic „Marite” consacrată memoriei eroinei lituaniene Maria Molnikaitė, analizează izvoarele eroismului tinerei partizane, împrejurările în care s'a încheiat caracterul ei de luptătoare și s'a călături conștiința ei de patriotă înflăcărată.

Prin reconstituirea biografică a Maritei — alegându-se și împletindu-se episoadele esențiale din viața ei, necesare pentru înțelegerea conduitei ei eroice — ni se înfățișează întregul tablou al evenimentelor pe trecute în timpul copilăriei și tinereții luptătoare lituaniene.

MARITE (Premieră la „CORSO”)

Filmul prezintă în imagini deosebit de sugestive atmosfera copilăriei Maritei, în timpul, când Lituania se afla încă sub dominația burgheză-măscărească. Deși învață excelent, mizeria de acasă o forțază să intre muncitoare într-o fabrică pentru a-și sprijini familia. Evenimente istorice se succed cu repezițiune. Regiunea Clapeida a Lituaniei este răpită de Germania hitleristă, pe când Vilna, vechea capitală, ocupată vremelnic de Polonia condusă de reactionari, este redată țării de către guvernul sovietic. Poporul lituanian începe să-și cunoască prietenii și dușmanii. Burghezia lituaniană, care se gândea la propriile interese de clasă, pacizează cu nazisții, dar poporul lituanian, condus de comunisti, răstoarnă o rânduirea veche și realizează Lituania Patriei sovietice.

Pentru întregul popor lituanian începe o viață nouă.

Țara pășeste spre o rapidă dezvoltare. Tăranii sunt împroprietăriți, iar Marite, precum întregul țiu-

neret, are puțină de a studia.

Însă fericirea durează puțin. Hour dele fasciste năvălesc în Lituania. Încep teroarea, crimele, distrugerile.

Marite, care pe propria sa piele a simțit mizeria și nemernicia regimului burghez, în contrast izbitor cu libertatea și fericirea regimului socialist — plină de avânt și dragoste nemărginită față de uriașa sa patrie, Uniunea Sovietică, se înrolează în grupul de partizani. I se încredințează cele mai dificile misiuni și ea le duce la bun sfârșit cu o minunată tărie sufletească. După 2 ani de luptă dărză apărând drumul de retragere a grupului de partizani recrutat de ea, luptă până la ultimul cartuș împotriva unor forțe superioare fasciste, sprijinite de trădătorii lituanieni. Rănită, cade în mâinile dușmanilor.

Ce spune Marite precutului, după ce este torturată sălbatic timp de cinci zile de nazisti, fără să-și trădeze tovarășii?

„Când ei mă bat și mă chinuesc

mi se pare că mă de fete analfabete, cum am fost și eu, îmi poruncesc să tac. Și tăcerea aceasta a mea va fi auzită de întregul popor în ziua victoriei”.

Ea știe, simte că victoria nu va întârzia, tocmai pentru că are încredere în neșărmătată în dreptatea cauzii și forța invincibilă a oamenilor sovietici.

Duioșia scenelor de copii, vederea sugestivă a elanului de masă, scoaterea în relief a elementului uman, expresivitatea peisajelor, și celea interpretării rolurilor, jocul natural și deosebit de expresiv al artistei Linnecuova, regia artistică măresc valoarea filmului, ridicându-l în rândul celor mai reușite creații ale cinematografului sovietic.

Ultimul tablou reprezintă omagajul popoarelor sovietice adus eroinei eroice a cărei statuie uriașă — ridicată la locul de execuție — aminteste tuturor figura blândă a tinerei lituaniene, care la chemarea Patriei a luat arma în mână și care prin jertfa ei a contribuit la eliberarea popoarelor de cehoslovacii fasciști.

HODOȘ CLARA

Oamenii muncii din Arad organizați în sindicate au sărbătorit eri 4 ani de la refacerea unității sindicale

Distribuirea primelor cartele C. G. M. membrilor sindicatelor care s'au evidențiat în muncă

Muncitorimea sindicalizată de la noi din țară a sărbătorit eri 4 ani de la refacerea unității sale sindicale.

La Arad, Ziua Sindicatelor a constituit pentru conferențieri prielnică de evocare a luptei duse de clase muncitoare în cei patru ani scurși de la refacerea unității sale, scoțându-se în evidență cu această ocazie eforturile depuse și rezultatele obținute de pe urma unei munci care a urmărit și urmărește bunăstarea întregului popor. Au fost scoși în lumină acei cari s'au evidențiat în munca sindicală, în mișcarea muncitorească și în producție acordându-se primele cartele acestora. Apoi, acei cari au fost distinși și-au luat angajamente în numele celor sindicalizați, de a duce mai departe munca de înălțare a mișcării noastre sindicale, urmând calea trasată de partidul de avangardă al clasei muncitoare.

Toate adunările au fost caracterizate prin entuziasmul manifestat de muncitorimea prezentată în număr mare, în timpul când se conferențiau, dar mai ales atunci când din rândurile lor au fost chemați cei cărora li s'au înmănat nouile cartele de sindicalisti. S'a aplaudat și s'au strigat lozinci la adresa Partidului Muncitoresc Român, a Confederației Generale a Muncii și la adresa conducătorilor clasei muncitoare.

tov. Cuedan Petre: Volu munci pentru ridicarea conștiinței de clasă a oamenilor muncii

Adunarea membrilor sindicatului CFR, a avut loc în hala mare a locomotivei, la Atelierele Principale, acolo unde acum patru ani a avut loc prima adunare generală a sindicatului CFR din Arad în fruntea tov. Balica Mihai, Scutaru Aurelian, Cucinșchi Gh., Miercă Ioan și alții.

Despre adunarea de eri tov. Stevan Gheorghe — corresponsentul nostru — ne relatează cele ce urmează:

— Hala de locomotive și toate atelierele în general, au fost frumos avcazate cu drapele tricolore și drapele, acestea din urmă având alături și dojiul pentru moartea tov. A. Jdanov, secretarul Partidului Muncitoresc Bolșevic din URSS.

Deschiderea a făcut-o tov. Bocu Eugen, președintele comitetului de fabrică de la Ateliere, întreaga asisță păstrând un moment de reculegere pentru tov. A. A. Jdanov. Despre însemnătatea zilei de 1 Septembrie a vorbit tov. Sărbu I., arătând succesele luptei clasei muncitoare, condusă de Partidul său de avangardă, la care succesele referite s'au dat din plin contribuția. A urmat apoi înmănarea primelor cartele noi. Notăm dinre cei care au primit pe tov. Cuedan Petre, secretarul organizației județene a Partidului Muncitoresc Român, Balica Mihai, Miercă Ioan și Scutaru Aurelian.

Tov. Cuedan, luând apoi cuvântul a spus printre altele:

— Și ca sindicalist și ca secretar al organizației județene a PMR, înui iau angajamentul că vom munci cu demnitate pentru voi, voi munci cu toată energia în funcția pe care o încheptăm, pentru dezvoltarea mișcării sindicale și pentru ridicarea nivelului conștiinței de clasă a oamenilor muncii.

TOV. GELTZ FILIP: SA LUTĂM ÎN FAȚA MUNCII PENTRU INTERNAȚIONALISMUL PROLETAR

La Astră, a vorbit despre însemnătatea zilei tov. Ricean Gheorghe, după care tov. Bocșa Emil președintele comitetului de fabrică, înmănează pe rând, arătând meritele fiecăruia în cadrul sindicatului, cartelele celor evidențiați.

Primul strigat este tov. Geltz Filip, președintele Consiliului Sindicatelor Județene, care, preluând cartelul CGM declară:

— Acest carnet trebuie să conțină pentru acei cari îl primim numai răsplata muncii depuse, și

trebuie să însemne un imbold în muncă ce trebuie să o desfășurăm în viitor, pentru întărirea mișcării sindicale, pentru păstrarea tuturor zuceririlor de până acum și pentru câștigarea de noi poziții în folosul oamenilor muncii. Și pentru ca toți membrii sindicatelor vor primi asemenea cartele, tin să reamintesc tuturor că luptând și muncind pe linie sindicală sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, luptăm și muncim pentru proletarii de pretutindeni, pentru internaționalismul proletar. Eu personal mă voi strădui ca în munca de viitor să contribuie alături de toți sindicaliștii la crearea unei vieți mai bune pentru toți oamenii muncii.

ÎN FAȚA MUNCII DE LA ITA

A luat cuvântul din partea Consiliului Sindical Județean tov. Macavei Gheorghe, care a enumerat greutățile și realizările mișcării sindicale în cei patru ani de zile de la refacerea unității sale.

Dintre primii care au primit car-

tele CGM la ITA notăm pe tovarășii: Tulucan Lucretia, Macavei Gheorghe și Mihaly Iosif.

CONFERINȚA DIN SALA CINEMATOGRAFULUI OMNIA

Funcționarilor particulari și angajaților dela Cooperativa Solidaritatea și dela magazinele de stat, le-a vorbit în sala cinematografului Omnia, tov. Geltz Filip. Plecând dela situația dinaintea de război a sindicatelor din România, atunci când acei cari voiau să organizeze muncitorimea au fost arestați de regimurile burghezo-moșieresti, de-a trece la evenimentele din preajma memorabilei zile de 23 August 1944, la frământările din primele zile după acel 23 August și la 1 Septembrie 1944, ziua în care s'a reușit refacerea unității mișcării sindicale.

Plecând apoi dela aceasta dată, enumeră toate realizările înfăptuite din inițiativa Partidului Comunist Român și mai apoi de Partidul Muncitoresc Român, cărora mișcarea sindicală le-a dat tot sprijinul.

În cadrul acestor evocări, tov. Geltz remarcă și situația de exploatare a funcționarilor particulari sub regimurile trecute, arătând felul în care aceștia trebuiau să se ploconescă în fața patronilor, spunând apoi:

— Astăzi, dvs. nu mai sunteți exploatați de eri. Aveți posibilitatea să vă apărați interesele și să contribuiți astfel la îmbunătățirea muncii dvs. De aceea, dvs. care vă găsiți în strâns contact cu țărâșimea muncitoare, vă revine sarcina de a duce munca de lămurire în mijlocul acestora, pentru a o scoate din starea înapoiată în care a fost ținută decenii de-a rândul. Contribuind la lămurirea țărâșimei muncitoare, veți sprijini lupta de clasă care se desfoară în țară împotriva elementelor chibzburști și staff în sprijinul înfăptuirii cu un efort mai de vreme a revoluției socialiste în țara noastră, societate pe care o dorim totuși acei cari muncesc cu brațele sau cu mintea, dela orase și dela sa'e!

După aplauzele cari urmează conferinței rostite, începe distribuția nouilor cartele CGM. Dintre cei cari au primit primii aceste cartele, notăm pe tovarășii: Sejer Ladislav, Dr. Ivan Petre, Spăth Anton și Maior Alexandru.

Asemenea adunări entuziaste au avut loc și la celelalte sindicate din Arad.

Ținem să relevăm că la majoritatea sindicatelor, tovarășii cari au deschis ședințele, amintind de lămurirea și înălțarea din viață a tovarășului Jdanov, s'a păstrat un moment de reculegere pentru acel care a fost secretarul Partidului Comunist (bolșevic) din URSS. Și la unele dintre sindicate, drapelele roșii cari ornau sala, purtau și o panglică neagră, în amintirea marelui dispărut după o viață de luptă și muncă în interesul oamenilor muncii din Uniunea Sovietică, în interesul păcii și a libertății tuturor popoarelor.

Salariații vor plăti numai două rate din avansurile primite la 1 Mai

Diferențele rămase se consideră ajutoare definitive — Tabloul sumelor rambursabile și al ajutoarelor — Cum se va proceda cu sumele plătite în plus sau în minus

În baza Decretului nr. 3/1948, Ministerale și Insti. utiile publice de orice fel, precum și întreprinderile de Stat și particulare, au fost obligate să acorde la 1 Mai avansuri rambursabile salariaților lor.

Aceste avansuri urmau să fie reținute, cu începere din 1 Mai 1948, în rate lunare și anume: salariații publici dela șef de serviciu inclusiv în sus, care au luat un avans de 2000 lei, urmau să-și restituie în cinci rate lunare egale, iar ceilalți, care au primit un avans de 2500 lei, în șase rate lunare.

SITUAȚIA SALARIAȚILOR PARTICULARI

Salariaților particulari li s'au acordat câte 2000 lei pentru cei din clasa I—VI inclusiv, iar ceilalți câte 2500 lei.

Salariații particulari urmau să restituie aceste avansuri în felul următor:

Cei din clasele I și II în patru rate, cei din clasele III și IV în cinci rate, cei din clasele V și VI în șase

rate, cei din clasele VII, VIII și IX în șapte rate, iar ceilalți în opt rate

CARE SUME SE CONSIDERĂ AJUTOR

La 21 August a. c., prin hotărârea Consiliului de Miniștri, s'a stabilit că avansurile rambursabile acordate în baza Decretului nr. 3/1948 și nerambursate până la 1 Iulie crt., se vor considera acordate definitiv, cu utiul de ajutor.

În baza acestei Decizii, fiecărui salariat li se va scădea câte două rate, pentru lunile Mai și Iunie for diferența rezultată după scăderea acestor rate va fi considerată ajutor.

În felul acesta, la salariații publici dela șef de serviciu inclusiv în sus se vor scădea două rate a 400 lei, adică 800 lei, restul de 1200 lei considerându-se ca ajutor, iar la ceilalți, 2 rate a 416 lei, adică 832 lei considerându-se ca ajutor restul sumei de 1.668 lei.

La salariații particulari, pentru

cei din clasa I—II câte 500 lei de rată, adică în total 1.000 lei, restul sumei de 1.000 lei considerându-se ajutor.

Pentru cei din clasa III—IV câte 400 lei de rată, adică total 800 lei, restul de 1200 lei considerându-se ajutor.

Pentru cei din cl. V—VI câte 333 lei de rată, adică în total 666 lei, restul de 1334 lei considerându-se ajutor.

Pentru cei din cl. VII—IX câte 357 lei de rată, adică în total 714 lei, restul de 1.786 lei considerându-se ajutor.

Pentru cei din clasele X—XI—XII câte 512 lei de rată, adică în total 624 lei, restul de 1.876 considerându-se ajutor.

Dacă unele întreprinderi sau instituții au reținut mai mult vor restitui diferența salariaților lor respectivi. După cum cel cărora li s'a reținut mai mult li se vor opri diferența și sumele specificate mai sus.

PATRIOTUL SPORTIV

Campionatele naționale de popice se vor desfășura la Arad în zilele de 4 și 5 Septembrie

In anul acesta ca și în anul trecut, campionatele naționale de popice se vor desfășura la Arad cu participarea tuturor echipelor de vază ale acestui sport.

Concursurile vor avea loc pe arena Teba și se vor desfășura în zilele de 4 și 5 Septembrie, după un orar care se va stabili ulterior.

Echipele și jucătorii individuali, care vor participa la campionatele naționale de popice, li specificăm mai jos:

- I. ECHIBE CONFORM ART. 18:**
 1. Clubul Nostru, București cu 398,26 pct., 2. N. Antonescu București cu 395,20 pct., 3. Indumin I Tg. Mureș cu 387,16 pct., 4. Buergi București cu 381,24 pct., 5. Ferar Tg. Mureș cu 381,1 pct., 6. Industria Sârmei Turda cu 380,34 pct., 7. Indumin II Tg. Mureș cu 378,26 pct., 8. Sindic. CFR, București cu 378,3 pct., 9. Pielari Tg. Mureș cu 374,16 pct., 10. Universitatea Bolyai Tg. Mureș cu 370,11 pct.

- 2. ECHIBE CONFORM ART. 19:**
 1. Petrosani echipa Jiul, 2. Arad echipa Alfa, 3. Medias echipa Gamma, 4. Cluj echipa Telefoane, 5. Ploesti echipa V. Sasu, 6. Brașov echipa A. S. Ardealul, 7. Sibiu echipa C. S. M. S., 8. Timișoara echipa Prima Banat, 9. Oradea echipa ICO, I.

- II. 1. JUCATORI INDIVIDUALI CONFORM ART. 18.**

I. Voicu Ilarion, București cu

UNANIA Repr. 3, 5, 7 și 9

Azi. Prezintă pe

Madeleine Sologne

și Erich von Stroheim

in marele film:

Inger si demon

Cinema C.F.R. Grădiște

Un film de aventuri in largul mării

Amiralul Nahimov

Urmasii: Așteaptă-mă...

- 76,32 pct., 2. Szép Martin, Sft. Gheorghe cu 75,8/0 pct., 3. Sighitiu București cu 73,23 pct., 4. Ugri. Sft. Gheorghe cu 71,6/0 pct., 5. Sărbu București cu 71,15 pct., 6. Minciulescu București cu 70,21 pct., 7. Tănăsescu București cu 70,20 pct., 8. Winternitz, Tg. Săcuiesc cu 70,4/0 pct., 9. Dona București cu 69,31 pct., 10. Molnár Sft. Gheorghe cu 69,8/0 pct.

2. JUCATORI INDIVIDUALI CONFORM ART. 19

1. Petrosani Costin, 2. Arad Böszörményi, 3. Cluj Mikola, 4. Ploesti Trifanovici, 5. Brașov Militaru, 6. Sibiu Dragoman, 7. Timișoara Kőssői, 8. Oradea Okolicsányi, 9. Tg. Mureș Szöllösi, 10. Medias, primul clasat.

Rezultatele matchurilor disputate în prima etapă a campionatului districtual

— Frontiera din Curtici in fruntea clasamentului —

Duminică 29 August s'a disputat prima etapă a campionatului districtual. Din cauza că o parte din aceste întâlniri au fost disputate în provincie și rezultatele nu ne-au parvenit, nu am putut publica la timp aceste rezultate.

Dăm mai jos rezultatele disputelor districtuale de Duminică:

- SFP.SGA.—Banatul 2:0 (1:0), C. A. Rovine—Amefa-Steagul Rosu 2:1 (0:0), Frontiera—Unirea A. 3:0 (1:0), Patria—Tricolor 2:0

Citiți și răspunșiți ziarul „Patriotul”

Inscrierile la Școala Elementară Mixtă Nr. 1 din Arad

In urma reorganizării învățământului, școlile primare No. 1 și experimentare au fost contopite într-o singură școală elementară cu 7 clase.

La această școală se pot înscrie băieți și fete pentru ciclul I și II al școlii elementare.

Inscrierile se vor face în zilele dela 1 la 10 Sept. a. c., zilnic între orele 8—13, în cancelaria școlii.

Strada I. C. Frimu No. 15. Direcțiunea.

(0:0), TEBA—Șoimii Pâncota 3:2 (3:1), Șoimii Lipova—Transilvania 1:0 (1:0), Virtutea—C.S. Armata 2:2 (2:1), Liber Unirea Sântana.

După prima etapă, clasamentul se prezintă astfel:

Frontiera	1	1	0	0	3	0	2
Patria	1	1	0	0	2	0	2
SFP.SGA.	1	1	0	0	2	0	2
Șoimii Lipova	1	1	0	0	1	0	2
C. A. Rovine	1	1	0	0	2	1	2
TEBA	1	1	0	0	3	2	2
Virtutea	1	0	1	0	2	2	1
C. A. Armata	1	0	1	0	2	2	1
Unirea Sântana	0	0	0	0	0	0	0
Șoimii Pâncota	1	0	0	1	2	3	0
Amefa-Steagul Rosu	1	0	0	1	1	2	0
Transilvania	1	0	0	1	0	1	0
Banatul	1	0	0	1	0	2	0
Tricolor	1	0	0	1	0	2	0
Unirea Arad	1	0	0	1	0	3	0

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

Oferte de serviciu

CAUT femeie la toaie, Str. General Coandă No. 42. 3415

Moșierii

TINERI CASATORITI caută locuință în Pârneava plătesc bine. Adresa la ziar. 3309

CAUT cameră mobilată. Adresa rog la ziar. 3358

Vânzări și cumpărări

DIFERITE FOTELE de vânzare. Republicii 103 etaj III. deasupra Palace Dr. Nedelcu. 3342

Atelier special de consornicării

Deutsch Francisc

Arad, Bu. Republicii Nr. 23.

Reducere pt. sportivi!

S'a redus prețul pentru excursia de Duminică la Oradea

In urma reducerilor pe CFR s'au înrât în vigoare, începând cu 1 Septembrie, organizatorii excursiei la Oradea în vederea matinei de Duna, dintre Libertatea IC și ITA au decis reducerea sumei inițiale, astfel că noul preț al transportului duratorilor al acestei excursii este de Lei 420. Cei ce depăș sumă de lei 500 sunt rugați să treacă acolo, unde s'au înscis pentru ași primi diferența.

Inscrierile în vederea acestei excursii la Oradea se fac până mâine. Vineri seara la: PRON SPORT Str. Frimu Nr. 4. Oficiul Local de Turism Str. Eminescu. Biroul de Voiaj CFR din Bul. publicef.

TRASURA cu covetir de vânzare. Menczer, Mărășeși 47-a. 33

CASA particulară de vânzare. S. Ivrianu 21 Grădiște. 33

APARTAMENTE de vânzare Str. Frimu (fost Brătianu) compuse din 1—2—3 camere, confort — parie ocupabilă — formativni: Biroul „Rapid” E nescu 5. 33

CAUTAM spre cumpărare una c sa din fier. Oferte la „Poly rom” Telefon 16-02. 334

verse

ORE DE JOC în limba franceză încep la 15 Septembrie, pentru copii între 5—7 ani. Informații: Várnay Pta M. Viteazul dimineața 10—12. 33

PRIMPSC 2 eleve sau elevi în grăd. Str. Episcopiei 27 în turie. 33

TES ARTISTIC stufe rupte, mâncate de molii. Piața povram Iancu 2 etaj I. prin corid. 33

KILTZER IGNAT, Schöndo pierdut cartea meșter, livret militar și alte acte. Recompens 1000 lei aducătorului. 33

Tălp de corect pentru picioare plate

și aparate moderne ortopedice, picioare, mâini artificiale, corsete medicale, coxalgii, execuția maestrului specialist

Iosif Balan

Arad, Str. Frimu No. 2—4
Palatul Minoritilor.

CORSO Repr. la 3, 5, 7, și 9

Azi **Marite**

Sacrificiul mărei al unei femei, care iubea mai presus de ori ce libertatea cu Maria Melnikaitė

Cinema **OMNIA** Grădina Repr. 5 7 și 9

Azi. Atențiune melomani! **Concert de Beethoven**

Muzică, entuziasm, veselie. cu M. Taimanov — V. Vasilev

Cinema **POPULAR** (fost FORUM)

Azi. Reaparitia triumfală a filmului cehoslovac **Oameni fără aripi** Un episod al tragediei dela Lidice

Reprezentările încep la orele: 5, 7 și 9.

U. N. S. R. Arad, organizează Sâmbătă 4 Septembrie orele 9 seara un mare bal studentesc cu program artistic
 pentru susținerea câminelor și cantinelor în saioanele Sind. catului Alimentar fost Dacia.

Din inițiativa organizației de Partid

Muncitorimea dela F. I. T. A. a organizat ieri o întrecere fulger în producție

În cinstea zilei de 1 Septembrie

În cadrul întrecerii s'au înregistrat depășiri de norme până la 200 la sută —

De cum ai intrat ieri pe poarta Fabricii de Impletituri și Tricotaje din Arad (FITA), ti-ai dat seama că muncitorimea fabricii s'a angajat în întreceri fulger în producție. Aceasta ti-ai spus-o nu numai florile, verdeala și portretele conducătorilor clasei muncitoare sau care fabrica era împodobită, ci și lozincile afișate imediat la intrare, care glăuesc:

„Tovarăși și tovarășe, să pornim la întrecerea fulger în pro-

ducție, cu toată dragostea și puterea noastră de muncă, nu „Tovarăși și tovarășe, prin întrecerea fulger să dovedim că muncitorimea dela FITA, stie să muncească”.

Întrecerile fulger în producție dela FITA au fost inițiate și organizate de către organizația PMR. În cinstea zilei de 1 Septembrie, ziua refacerii mișcării sindicale din țara noastră. Ele au avut o durată de 24 de ore și pregătirea lor a în-

ceput încă în ziua de Miercuri, 25 August, când întrecerile au fost prelucrate cu tehnicienii fabricii.

Joi, 26 August întrecerile s'au prelucrat temeinic în cadrul organizației de Partid, iar în zilele de Vineri, Sâmbătă și Luni, au avut loc întruniri pe secții, unde muncitorii fruntași și muncitoarele evidențiate în muncă, au pregătit aceste întreceri cu muncitorimea din secția respectivă. În aceeași zile au mai avut loc sesiuni pe grupe de Partid și cu îndrumătorii.

Muncitorii și muncitoarele au îmbrățișat cu entuziasm întrecerile

Ieri dimineață la orele 6, când au început întrecerile la FITA, muncitorii și muncitoarele din schimbul I au intrat la lucru în sunetele fanfarei CFR. Muncitorimea, care a îmbrățișat cu căldură inițiativa organizației de Partid, s'a angajat cu entuziasm în aceste întreceri, depunând eforturi pentru ca normele de producție să fie depășite în toate secțiile. Dimineața când au intrat în fabrică, muncitoarele aveau oarbele încărcate de flori, pentru a împodobi mașinile la care lucrează.

Si aici ca și la ITA, și ca și la TEBA, printre condițiile întrecerii a figurat nu numai can-

titatea ei și calitatea produselor, precum și starea de curățenie a atelierelor și a mașinilor.

Și datorită faptului că întrecerile s'au desfășurat nu numai între secții ci și între grupe de mașini și individual, muncitorii s'au adâncit cu atât mai mult în întreceri, pentru a obține rezultate cât mai frumoase în producție, să depășească norma cu un procentaj cât mai mare, pentru că din două în două ore, când rezultatele se afișează, numele lor să figureze pe tablele secțiilor respective, iar drapelul roșu să constituie o podoabă bine meritată a mașinii lor.

Primele rezultate

Eforturile muncitorilor în cadrul întrecerilor fulger în producție, care nu au vrut să rămână mai prejos decât tovarășii lor de muncă dela ITA, și Teba, nu au întârziat decât să arate roadele.

Încă dela orele 8 dimineața, adică după numai 2 ore de lucru, tovarășa Ciornei Viorica dela secția „Ciorapi” a depășit norma cu 84 la sută, iar tovarășele Tischler Draghina și Luchici Velincia dela aceeași secție au depășit, prima cu 69 și cea de a doua cu 50 la sută norma de lucru.

După 4 ore de lucru, adică până la orele 10, în secția „Cot-

ton” tovarășa Cioban Susana a realizat peste normă 128 la sută la mașina „câlcău”. Tovarășele Mladin Iuliana și Boar Maria din aceeași secție au realizat 100 la sută peste normă.

La orele 10 tovarășa Ciornei Viorica nu a mai fost în fruntea secției Ciorapi, cu toate că și-a menținut procentajul de depășire a normei de 84 la sută, pentru că tovarășa Lascoti Margareta i-a luat-o înainte, realizând 100,6 la sută peste normă, i-a luat-o înainte chiar și Bratu Persida care a realizat 85 la sută peste normă.

Depășiri de normă până la 200 la sută

După 8 ore de lucru, adică atunci când timpul de lucru al schimbului I a expirat, rezultatele tehnice au fost cât se poate de frumoase. În rândurile de mai jos, publicăm numele muncitoarelor care au realizat cele mai frumoase rezultate în producție și care s'au clasat astfel în fruntea secțiilor respective.

La secția „Ciorapi”, primela trei locuri au fost cucerite de tovarășele Ciornei Viorica cu

87,75 la sută depășire de normă, urmată de Bratu Persida cu 69,50 la sută și Tischler Draghina cu 59,25 la sută depășire de normă.

Secția Cotton: Boar Maria 100 la sută, Mladin Iuliana 100 la sută și Cioban Susana 85,25 la sută depășire de normă.

Secția Circulare: Crișan Gheorghie 72,20 la sută, Sprinsl Andrei 77,77 la sută și Banistark

6. Bobinaj cu 59,93 la sută și 7. Ciorapi cu 40,95 la sută depășiri de normă.

...SI UNELE SLĂBICIUNI

Iată dar că rezultatele tehnice sunt cât se poate de satisfăcătoare, ceea ce dovedește că întrecerile au fost — așa cum am arătat — temeinic pregătite și bine organizate. Entuziasmul muncitorilor a fost la înălțime. Rezultatele tehnice, cantitatea și calitatea produselor, dovedesc cu prisosință aceasta. Cu toate acestea, au existat la iveală și unele slăbiciuni. Așa de pildă, organizații întrecerilor nu au știut să prevadă greutățile calculării din două în două ore a rezultatelor tehnice și nu au luat măsuri în consecință. Așa se explică faptul că în unele secții rezultatele nu au putut fi afișate din două în două ore, așa cum s'a hotărât.

O altă slăbiciune este că funcționarii au fost lăsați cu totul în afara acestor întreceri și nu s'a procedat așa ca la Teba, unde și funcționarii s'au încadrat activ în întreceri în diferite munci, iar a treia slăbiciune este că starea de curățenie în unele secții ca „Ciorapi” de pildă, a lăsat de dorit.

În privința curățeniei trebuie să accentuăm că secția „Repasat, Kotel și Ajustat” a fost cea mai curată și cea mai frumoasă împodobită.

În cursul întrecerilor de ieri, fabrica a fost vizitată de reprezentanții Sectorului LPMR, precum și de tovarășul Goltz Filip deputat și președinte al Consiliului Sindical Județean care s'a întreținut cu muncitorii și muncitoarele din toate secțiile însoțit de tov. Militaru Ioan.

Tot ieri, fabrica a primit vizita unei cete de ucenici dela fabrica „Otelul Roșu” din Ferdinand.

Muncitorii și muncitoarele dela FITA, prin atitudinea lor față de muncă, dovedită cu ocazia întrecerilor fulger, în cinstea zilei mișcării sindicale, au dovedit că sunt conștienți de rolul și menirea lor, au dovedit că se încadrează cu entuziasm în eforturile colective ale oamenilor muncii, din Republica Populară, pentru ca sub îndrumarea Partidului de avangardă al clasei muncitoare să pregătească un trai mai bun pentru poporul muncitor.

Azi, 2 Septembrie a. c. la orele 17
JOI
 în sala **Palatului Cultural** va avea loc
CONFERINȚA studentului **POSTELNICUM**
 dela Universitatea din Leningrad
 despre
IMPRESII DIN VIAȚA
STUDENTILOR SOVIETICI
Întrarea liberă.

Tineri evidențiați în muncă de difuzare a „Zărilor Muncitorilor”

Ziarul „Zărilor Muncitorilor” organ al Uniunii Tineretului Muncitoresc, se bucură de o tot mai mare popularitate în rândurile tineretului nostru.

Și în orășelul nostru a început o campanie de difuzare a acestui ziar. La fiecare casă de difuzare, tinerii se străduiesc să răspundă cât mai multe din aceste ziare.

Astfel, în ultima casă pe teren pentru acest scop, au fost evidențiați următorii tineri și tinere:

Dela Magazinul de Stat „Aradul” tov. Balogh Claudia care a difuzat 250 ziare tov. Clavinschi Claudia a difuzat 200 ziare, precum și Ionvarășii Vășta Iuliana, Tereșă Sabina și Jarowschi Iosif, care au difuzat câte 50 ziare.

Dela căminul de ucenici Nr. 1, a fost evidențiat tov. Hul Ioan, iar dela căminul de fete, tov. Gheorghiu Ecaterina.

Pilda lor să servească ca exemplu și celorlalți tineri.

S. M. Kovalev:

„Intellectualii în Statul Sovietic”

Editura C. G. M.

O problemă discutabilă adesea și care a sîrmit zeci de volume și comentarii, problema poziției intelectualului în patria socialismului, își găsește în lucrarea lui S. M. Kovalev, o expunere clară și profundă.

Pornind la tratarea metodică a subiectului său, autorul analizează în spirit marxist-leninist, deosebirea dintre intelectualii burghezi, slugi ai capitalismului și instrument de exploatare a clasei muncitoare și intelectualul socialist care a devenit un luptător hotărît în lupta pentru desființarea acestei exploatare.

Rîndurile intelectualilor sovietici se măresc pe zi ce trece, datorită sprijinului pe care guvernul sovietic îl dă celor doritori de cultură.

Somajul intelectual, acest flagel al societății capitaliste nu este cunoscut în URSS.

Punînd într-un stil clar și plîcut o problemă care prezintă un mare interes informînd dar și instruind lucrarea lui S. M. Kovalev, constituie un îndreptar de școală al celor doritori să cunoască realitățile sovietice.

— CORPORATIA COMERCIANTILOR DIN ARAD, convoacă membrii săi în adunare generală pentru 10 Septembrie 1948 orele 18, la sediul său din Arad, Bul. Republicii Nr. 87, pentru a hotărî asupra dizolvării și lichidării Corporației, se cere prezența a cel puțin 2/3 din numărul total al membrilor. Pentru cazul dacă la această dată nu se va întruni nici numărul necesar pentru luarea oricărei hotărîri valide, membrii sunt convocați la al doilea termen: 13 Septembrie 1948, orele 18 în același loc, când se va decide cu orice număr al celor prezenți. Prezidenția

Țărănimea muncitoare sprijină prin muncă voluntară fermele AFSM din regionala Arad

În sînul fermelor de Stat din Regionala Arad muncile voluntare au început să ia un caracter de masă. Muncitorii dela ferme, ajutați în mod efectiv de conducătorii lor, mobilizează țărănimea muncitoare din jur, prin muncă de lămurire, pentru a veni în ajutorul fermelor. Astfel s'au obținut rezultate foarte frumoase la ferma Lesnic, jud. Hunedoara, unde s'a demolat un gard de teritoriu, s'au tăiat brazii uscați, s'a rîrit și prăsit sfecla, s'a pregătit terenul pentru construirea gardului demolat, s'a curățat o parte din grădina și curtea fermei și s'a curățat nisip, totalizînd 587 ore în valoarea de peste 16.000 lei.

La ferma Valea lui Mihai, jud. Sălaj, țărănimea din jur a ajutat timp de două zile la transportarea gunoierului, care zăcea acolo de mai mult de 10 ani, iar muncitorii dela ferma au demolat prin muncă voluntară un grajd vechi, în vederea construirii altuia nou.

Tot așa la ferma și stațiunea de masini Strei, jud. Hunedoara, au fost reparate batozele prin muncă voluntară, s'a secerat grăul, s'a curățat la arde și s'a prăsit un ha. porumb. Organizația UFDR din Strei s'a angajat să muncească câte 2 zile pe lună în mod cu totul voluntar la grădina fermei, prestînd până acum 190 ore.

Iar la ferma Inand, jud. Bihor, personalul fermei a curățat un hațin de apă și a săpat șanțuri pentru așezarea tevilor de apă pe o lungime de 40 metri.

Toate acestea și multe altele de acest fel, dovedesc că țărănimea

muncitoare a început să vadă în fermele AFSM un sprijin serios pentru ridicarea nivelului său de trai și astfel ea nu precupețese nimic pentru acesse ferme să se ridice cât mai mult cu puțința. Dar sunt cât se poate de grațioase următoarele două exemple, care arată felul în care AFSM-ul vine în ajutorul țărănimii muncitoare.

În primul rînd, anul acesta, țărănimea muncitoare, lipsită de cereale bune de sămîntă, primesc dela AFSM sămînta la preț oficial, iar în vederea desmirișturilor în județul Arad s'au luat măsuri ca tractoarele și plugurile dela Stațiunile de masini și dela ferme să fie închiriate țărănimii muncitoare pentru a o ajuta să ducă la bun sfîrșit campania de desmiriștire.

Iată dar, cum se cimentează legăturile între Fermele de Stat și țărănimea muncitoare, care este conștientă că acesse ferme sunt în ceputul dezvoltării și ridicării nivelului de viață al tuturor celor ce muncesc la sate, este conștientă că ridicarea fermelor de Stat la o stare înfloritoare însemnează întărirea și mai mult a sectorului socialist din economia noastră și deci înțărirea scumpei noastre Republici Populare Române, în folosul oamenilor muncii.

— ÎN FIECARE SAMBATA după masă la orele 3-50 pleacă mașina la Căsoia din dosul Primăriei și se întoarce Dumineca seara. Inscrierile se fac la Oficiul Local de Turism Str. Eminescu I.

A apărut în limbile rusă, română, franceză și engleză

„Pentru pace trainică pentru democrație populară!”

BUCUREȘTI — ORGAN AL BIROULUI INFORMATIV AL PARTIDELOR COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI

cuprinde:

- Lupta clasei muncitoare pentru interesele ei vitale.
- Citua lui Tito degenerată în bandă de asasini.
- H. POLLITT: Din ce cauză scade nivelul de trai al muncitorilor din Anglia.
- P. de GROOT: Reacțiunea olandeză în serviciul Statelor Unite.
- I. COLEMAN: Căile de dezvoltare ale industriei în Cehoslovacia.
- T. CERNOKOLEV: Politica agrară a Partidului Muncitoresc (Comunist) Bulgar.
- J. REDING: Războiul colonial din Malaya dus de imperialiștii englezi.
- P. ROSSI: Oamenii muncii din Italia apără dăru unitatea sindicală.
- M. MANININ: Bătălia electorală și ofensiva reacțiunii în Statele Unite.
- ST. VOICU: Mîncinoșii din Turcia Spicului din presă — Revista Prescii.

PROGRAMUL DE RADIO

Joi 2 Septembrie

Radio România — Radio București I. 13.00: Deschiderea emisiunii (radiofon). 13.05: Grigore Melnik — canto maghiar (disc.). 13.25: Revista presei. 13.30: Orchestra Costică Dinicu. 14: Radio Jurnal. 14.25: Continuarea programului Orch. Costică Dinicu. 15.10: Deschiderea emisiunii. Radio România — Radio București II. 18.00: Deschiderea emisiunii — Varietăți sovietice. 18.30: Irina Moștoviici — cântec (disc.). 18.45: Carnet cultural — Cronica dramatică de Lișna Maxy. Radio România. 19.00: Emisiune în limbă maghiară. Radio România — Radio București II. 19.35: Universitatea Radio — „Mecanizarea agriculturii românești va aduce bună stare țărănimii și poporului întreg de Marea Sînciu. 19.35: Din cântecurile muzicilor (disc.). Radio România — Radio București I. 20.00: Radio Jurnal. 20.15: Concertul simfonic al Orchestrei Radio dirijat de Emmanuil Elenescu. 21.30: În pauză: Buletin sportiv. 21.35: Continuarea concertului simfonic. 22.00: Radio Jurnal. 22.30: Trio vocal: Grigoriu. 22.50: Muzică populară românească (disc.). Radio România — Radio București II. 23.00: Muzică variată ușoară (discuri). 23.30: Radio Jurnal. 23.50: Continuarea muzicii variate ușoară (discuri). 23.50: Muzică populară românească (discuri). 24.00: Închiderea emisiunii.

Administrația ziarului

„Scînteia”

din Arad, str. 6 Martie Nr. 14 (viz-a-viz cu Județeană a P. M. R.) roagă pe toți abonații din Arad, să se prezinte în termen de 24 ore la administrația ziarului „Scînteia” pentru achitarea restanțelor. Rugăm abonații să achite de urgență restanțele (abonamente) ca să nu fim puși în situația de a înceta trimiterea ziarului. 1338

Întreprindere industrială din Arad

caută spre angajare 6 pompieri

3339

Oferte la ziar.

Fabrica de zahăr Arad

invită pe toți acei cari s'au prenotat pentru campania de fabricație, să se prezinte la fabrică în ziua de

3 Sept. a. c. orele 8 dim.

Ca o învățătură a întrecerii fulger

La filatura ITA iau ființă coloane de curățire a mașinilor

Mașina curată produce un fir de calitate mai bună

Întrecerile fulger în producție la fabrica ITA, au constituit în repetate rânduri obiectul preocupărilor noastre.

Am arătat în cadrul reportajilor noastre, entuziasmați cu care lumea muncitoare din această fabrică a îmbrățișat inițiativa Partidului, am arătat rezultatele tehnice excepționale și ne-am ocupat de asemenea și de felul cum s-a fost pregătită și organizată această întrecere, pentru a fi mai bună lor reușită. Pe măsură însă ce aprofundăm analiza surorilor întrecerilor fulger în producție la ITA, desoperim noi și noi realizări frumoase.

Asa de pildă, una din condițiile întrecerii fiind păstrarea în stare de curățenie a mașinilor, muncitorii tuturor secțiilor s-au prezentat la lucru cu o oră, cu două și chiar cu trei ore înainte de începerea lucrului, pentru a-și curăța mașinile, pentru de pregătire, pentru a le pune în perfectă stare de funcționare. Și lângă aceasta, pe toată durata concursului, muncitorii s-au străduit ca să păstreze mașinile cât se poate mai curate, pentru că atunci, când se prezentau echipele de control din secția respectivă, să îndeplinească în cea mai mare măsură posibilă această condiție a întrecerii, pentru că totodată să obțină rezultate cât mai frumoase, rezultate cât mai bune.

Iată că la filatura ITA, această stare de curățenie a mașinilor s-a păstrat în mod fericit asupra producției. Aceasta, atât cantitativ, cât calitativ. Planul ministerial divizat pe zile lucrătoare, în ziua întrecerilor a fost depășit cu 37,7 la sută efectiv și cu 19,2 la sută în numărul Nr. 20. Cantitativ în ziua întrecerilor s-a realizat cea mai mare producție în decursul unei zile, mai din 1938 fiind depășită cu 15 la sută. Nu urmează depășirea normelor datorate în primul rând reducerea timpului mort la minimum la mașini. Asa de exemplu coloanele necesare obținute (bobine) au îndeplinit această operațiune în timp de două minute față de două minute și jumătate cât dura operațiunea în mod obișnuit.

Pe ce privește calitatea firelor produse, starea de permanentă curățenie a mașinilor a însemnat o îmbunătățire simțitoare. Întreținându-se de pe mașina până la ramelă de rată, care se așază în mod permanent atât asupra mașinilor cât și asupra firelor, s-a constatat că firele produse au un fir de o calitate mult mai bună.

În actualele condiții, când la fabrica ITA de avangardă a clasei muncitoare s-a pornit o adevărată lățărie pentru îmbunătățirea calitativă a produselor, această stare de lucru a dat de gândit muncitorilor și tehnicienilor dela filatura ITA. A dat de gândit în sensul că s-au preocupat intens și con-

posibilității de a se permanentiza starea de curățenie a mașinilor pentru mai bună calitate a firelor. Chiar în răspunsul lor muncitorii dela filatura ITA, la apelul muncitorilor dela CAFRO din Cluj publicat în ziarul nostru, și-au luat angajamentul de a se preocupa permanent de îmbunătățirea calității firelor și de aceea a fost formată o comisie specială, compusă din reprezentanții Sectorului V PMR., ai sindicatului, direcțiunii și tehnicienilor, care să găsească o metodă responsabilă în ce privește curățirea mașinilor dela filatură pentru mai bună calitate a firelor.

În prezent se studiază posibilitatea ca la fiecare schimb, pe lângă coloana de uns și de reparat a mașinilor,

să ia ființă o coloană de curățire a mașinilor compusă din 6 femei. Fiecare dintre aceste

femei va avea repartizate spre îngrijire și curățenie un anumit număr de mașini. Fiecare mașină va avea un tabel pe care va fi trecută ora fixă la care mașina va trebui să fie curățită prin rotație.

Important este și faptul că prin înființarea acestor coloane de curățire la fiecare schimb, cheltuielile de regie nu vor crește, pentru că nu e nevoie de personal nou, ci se poate repartiza în așa fel muncă, ca aceste coloane să ia ființă din cadrul personalului existent în secție.

Prin înființarea acestor coloane de curățire la filatura ITA, se traduce în fapt una din învățămintele frumoase ale întrecerilor fulger în producție desfășurate în oinștea zilei de 23 August, se realizează îndemnul Partidului care ne învață să producem mai mult, mai bun și mai estin pentru poporul muncitor.

Din inițiativa organizației de Partid

Motorul mare al uzinei electrice din Chișineu Criș a fost refăcut prin

muncă voluntară

Elanul de muncă de care dau dovadă muncitorii din marile întreprinderi ale județului nostru se manifestă și în sâmul angajării Uzinei Electrice din Chișineu-Criș.

Pe când sub vechea conducere, fosta societate pe acțiuni mergea spre distrugere, astăzi, prin munca plină de avânt a muncitorilor, ea se reface pe zi ce trece. Astfel, după ce timp de 2 ani de zile motorul mare al uzinei, marca Diesel, având oșia principală ruptă, n-a putut funcționa — astăzi, întreprinderea fiind naționalizată, într-un interval scurt de două luni, motorul a fost

pus în funcțiune. Această realizare de mare importanță pentru comunitate datorită indemnului organizației de Partid, care a dus o intensă muncă de lămurire pentru începerea lucrărilor.

Motorul a fost refăcut prin muncă voluntară de membrii de partid și specialiștii antrenați de Partid în muncă, evidențiindu-se în deosebit: mecanic Molnar, care a făcut lucrările mai grele, de sudură etc. Datorită muncii voluntare s-a realizat o economie de 50.000 lei.

BARGAU IOAN, coresp. Chișineu-Criș

Revizuirea pensionarilor publici

Comisia județeană de revizuire a pensionarilor publici de pe lângă Tribunalul Arad, citează pe următorii pensionari pentru ziua de 3 Septembrie a. c., orele 11:

- Winkler Jeni (Str. 29 Decembrie 1), Osolin Nicolae (Str. Bisericei 137), Szokolczay Maria (Str. Cosbuc 27), Misiu Gheorghe (Str. Protopopescu 14), Valeu Candit (Str. Dr. Baștin 38), Czinezer Maria (Str. Mărgăritar 5), Prucarin Maria (Strada Take Ionescu 3), Georgescu Iuliana (Str. Buciumului 28), Cihandra Octavia (Str. Goldis 11), Papp Emelie (Str. Caragiale 15 a), dr. Avramescu Vasile (Str. Gen. Grigorescu 9), Kurthy Elisabeta (Bul. Republicii 90), Cotariță Simion (Str. I. C. Frimu 21), Ștepciu Teodor (Str. E. Gârleanu 20), Roman Ilie (Str. R. Sirianu 9), Kassay Irina (Cal. Saguna 121), Nicolau Filip (Piata A. Iancu 11), Duncă Gavril (Str. Stroescu 21), Damian Ion (Str. Sft Ilie 21), dr. Calofortiu Liviu (Bul. Republicii 55), Suciu Cornelia (Str. P. Xenopol 2), Fasi Maria (Str. Crisan

- Gusoiu Paraschiva (Str. I. Vulcan 2), Popa Dumitru (Str. Molitor 4), Andreica Romulus (Str. Cezar 49), Antoniu Iosif (Str. 10 Mai 18), dr. Klein Olga (Str. Russu Sirianu 4), Surdu Dumitru (Str. Ana 2-4), Poponi Maria (Str. D. Bălăsa 75), Tincuera Maria (Str. 10 Mai 8), Stancu Alexandru (Str. V. Pagnă 77), Nedescu Dumitru (Str. M. Scaevola 28), Siladi Ana (Str. Eminescu 28), Kiss Gheorghe (Str. A. Szabo 1), Măgala Elena (Str. D. Bălăsa 10), Păcurar Nicolae (Str. Ostrovan 28), Pap Iosif (Cal. Ardealului 18), Drăghici Ioan (Str. D. Bălăsa 77-79), Spătaru Ioan (Calea Armatei Rosii 162), Erki Dezideriu (Bul. Republicii 25), Balint Stefan (Str. D. Bălăsa 109), Muresianu Florian (Str. Triumfalui 6), Himmel Dezideriu (Str. Gejdu 13), Dumitrescu M. Constantin (Str. V. Goldis 3), Leu Pavel (Str. Mocioni 19), Răchitan Ana (Str. Selari 11-13), Amoczy Carol (Str. Ivrăncanu 15), Halasz Francisc (Str. Iustinian 43-53).

Informații

PATRIOTUL
Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad
Redacția:
Bdul Republicii No. 55 (fost Maria)
Telefon: 1689
Administrația:
Palatul Teatrului Municipal
Telefon: 1692
(Taxa poștală plătită în numără cont. aprobare Dir. PTT 13924)
Redacția de noapă tipografică.
Tel. 20-77. Cont C.C. 27.915

— **ELEVII ȘCOALEI TEHNICE** sunt convocați la Școala pentru 4 Septembrie ora 17, comunicații im portante. 3514

— **PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE** Liceul „E. Ghiba Birta” Arad, aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 10 Sept. 1948, ora 17, va ține licitație publică, cu oferte închise și sigilate, pentru diferite lucrări de tâmplărie, zidărie, zugrăvire, vopsit și instalațiuni de apă duct, conform devizului și caetului de sarcini ce se pot vedea în fiecare zi de lucru, între orele 9-12, la secretariatul liceului (parter). Licitația se va ține în conformitate cu art. 88-110 din L.C.L. și regulamentul O.C.L. și normelor publicate în Monitorul Oficial Nr. 127 din 4 Iunie 1951. Direcțiunea. 1353

— **PUBLICAȚIUNE** În ziua de 10 Septembrie 1948, ora 10 se va ține tratare oră la Direcțiunea silvică REIL Arad, pentru vânzarea nuelor albe cojite de răchită așa toare la: I. Depozit. de lemne REIL Arad, Lot. 1 2460 kgr. cl. I. a 25 lei = 61.500; Lot. 2 900 kgr. cl. II. a 14 lei = 12.600. Total I. 3360 Kgr. Lei 74.100. II. Ocolul silvic Crișul Alb, Lot. 3. Cantonul Socodor 4810 Kgr. Cl. I. a 25 Lei = 120.250; Lot. 4. Cantonul 30 moș 1575 Kgr. cl. I. a 25 Lei = 39.325. Total II. 6385 Kgr. Lei 159.575. Total general 13745 Kgr. (Donașie tehnice 133675 lei 1/9/52 și trei mii șase sute șaptezeci și cinci). Vânzarea se face în bloc sau în loturi. Pretul de strigare este de Lei 25 Kgr. nuelă cal. I. și Lei 14 Kgr. nuelă cal. II. Garanția de licitație este de 5 la sută din pretul de strigare. Tratarea se ține în conformitate cu Art. 88-110 din L.C.P. a Cond. Grele pentru Exploatarea Pădurilor Statului publicate în Mon. Of. No. 106 din August 1912 precum și a condițiilor speciale care se pot vedea la Direcțiunea silvică REIL Arad, și Ocoalele silvice Iuliu Moldovan și Chișineu Criș. Supraoferte oferite condiționate, telegrafice și telefonice nu se primesc. 1352

— **MEMBRII BANCII POPULARE SPIRU HARET**, Societate Cooperativă de Credit și Economii din Arad, sunt rugați a lua parte la adunarea generală extraordinară convocată pentru ziua de 5 Sept. 1948, ora 9 în localul Băncii din Piața Catedralei cu următoarea ordine de zi: Fuzionarea cu vre-o cooperativă de aprovizionare sau lichidarea societății. În cazul când la această adunare nu se va întruni numărul de asociați prevăzut în art. 37 și 71 din Statute, adunarea generală extraordinară se va ține la o oră după ora fixată în aceasta convocare. 3325

Căștig și răspundere: ziarul „Patriotul”

Inmormântarea lui A. A. Jdanov are loc azi in Piața Roșie lângă zidul Kremlinului

(Urmare din pag. 1-a).

de al Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al URSS. secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al URSS. și deputat al Sovietului Suprem al URSS., se institue o comisie compusă din Popov, președinte, Cuznetov, Gorkin și Poscribșev.

MOSCOVA. — TASS transmite: Comisia pentru organizarea inmormântării membrului Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al URSS., secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al URSS., deputat al Sovietului

Suprem al URSS, tovarășului general-colonel A. A. Jdanov, anunță că catafalcul cu corpul neînsuflelit al tovarășului Jdanov va fi ridicat în Sala Coloanelor din Casa Sindicatelor.

Pentru a-și lua rămas bun de la defunctul tovarăș Jdanov, accesul publicului în Sala Coloanelor este îngăduit de la ora 6 din seara zilei de 1 Septembrie.

Inmormântarea tovarășului Jdanov va avea loc în Piața Roșie lângă zidul Kremlinului, în ziua de 2 Septembrie a. e. la ora 5 d. a.

linului; profesor Vinogradov, membru al Academiei de Medicină a URSS.; profesor Vasilenko, membru corespondent al Academiei de Medicină a URSS.; Fedorov, candidat al Academiei de Medicină; Mayorov, medic emerit al Uniunii Sovietice; 31 August 1948.

LENINGRAD. — TASS transmite:

Știrea tristă a morții lui Andrei Jdanov a provocat durere în inima fiecărui cetățean al Leningradului. Orașul lui Lenin resimte cu o intensitate specială pierderea gravă care a lovit Partidul Bolșevic și întregul popor sovietic.

Telegrama trimisă de C. C. al P. M. R. Comitetului Central al Partidului Bolșevic

BUCUREȘTI. — Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român a trimis Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) din Uniunea Sovietică următoarea telegramă:

Comitetului Central al Partidului Comunist (Bolșevic) al Uniunii Sovietice

MOSCOVA

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român este adânc șgduit de vestea înecării din viață a tovarășului Andrei Alexandrovici Jdanov, discipol credincios și tovarăș de luptă al marelui Stalin, teoretician marxist de seamă, unul din principalii conducători ai Partidului Bolșevic și al Statului Sovietic.

Oamenii muncii manuale și intelectuale din țara noastră cunosc avântul și energia cu care Andrei Alexandrovici Jdanov a muncit pentru construirea comunismului din URSS. El susținea lupta neîmpăcată pe care a dus-o împotriva imperialismului durman și împotriva obe-

Neamărate pagini glorioase ale istoriei marelui oraș sunt legate de numele lui Jdanov.

Acum 10 ani Jdanov a condus munca gigantică a construirii Leningradului socialist. El a trăit alături de cetățenii Leningradului anii glorioși ai bloca-dei. El i-a mobilizat la luptă împotriva dușmanului, el a organizat epurarea eroică și a pregătit și dus la îndeplinire înfrângerea dușmanului sub zidurile orașului.

Imediat după arborarea steagurilor îndoliate, în orele târzii ale după amiezii au fost convocate meetinguri în fabrici și uzine.

Cetățenii cuprinși de durere adâncă s-au ridicat să vorbească despre marile servicii aduse de aprigul luptător al cauzei comuniste, atât Leningradului socialist, cât și patriei sovietice și întregului popor muncitor.

eurantiamului ideologic pentru victoria marilor idei progresiste în fiiosclic, literatură și artă. Partidul nostru nu va uita minunata pilă de luptă pentru triumful socialismului în întreaga lume.

București, 1 Septembrie 1948.

În numele Comitetului Central al P. M. R.

Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ana Pauker, Vasile Luca, Teohari Georgescu, Lotar Rădceanu, Ionel Chișinevschi, Alexandru Moghioroș.

BUCUREȘTI. — În ziua de Septembrie a. e. orele 10 dimineața a avut loc ședința a Biroului Politic al C. C. al PMR. Închinată morții tovarășului A. A. Jdanov membru al Biroului Politic al C. C. al P. C. (b) și URSS., secretar C. C. al P. C. (b) al URSS., deputat al Sovietului Suprem al URSS. Tov. Vasile Luca, secretar al C. C. al PMR, a evocat jala și lămurirea dispărutului.

Buletinul medical privitor la boala și moartea lui Jdanov

MOSCOVA. — TASS transmite ultimul buletin medical referitor la boala și moartea lui Andrei Alexandrovici Jdanov: „De mulți ani tovarășul Jdanov suferea de tensiune arterială, complicată cu o gravă arterie scleroză, care a atacat în special vasele coronare (vasele care

deservesc inima). În ultimii ani, el a avut frecvente crize de angină pectorală, agravate prin crize de astm cardiac. Moartea a fost provocată de paralizie inimii însoțită de embolie acută.

Semnate: profesor Egorov, directorul serviciului medical al Krem-

Sentințele instanței de sabotaj

Proprietarii fabricii de încălziminte „Gloria” Simon Samuilă și Guran Ana condamnati la 4 ani închisoare

Instanța de sabotaj având complicități format din președintele dr. Precup Aurel și asesorii populari Tirsin Dusan și Sbarcea Ioan, a deschis ieri procesul proprietarilor fabricii de încălziminte Gloria, din Arad, s.r. Grigore Alexandrescu No. 25. Pe baza rechizitoriului înlocuit de Serviciul județean de control economic au fost dați în judecată coproprietarii fabricii: Simon Samuilă, cunoscută reacționară Guran Ana, care era prietenă intimă cu Maria Antonescu, soția criminului de război, au-tomaresalului Antonescu Ion, precum și Pascu Sever. Ei au fost dați în judecată pentru faptul că în ziua de 22 Februarie a. e., fără aprobarea prealabilă a Ministerului Industriei și Comerțului au încetat activitatea fabricii de încălziminte și dela care de-a nu au îndeplinit planul de producție a Ministerului. Dela data susmențită nici nu au achitat drepturile salariale. Între timp Guran Ana și Simon Samuilă au dispărut din Arad și astfel numai Pascu Sever s-a prezentat în fața instanței, unde a dovedit că el nu a fost coproprietar, ci un simplu creditor. Instanța de sabotaj a condamnat în lipsă pe Simon Samuilă și Guran Ana la câte 4 ani închisoare corecțională și la câte 20.000 lei amendă penală și totodată au fost obligați de a plăti câte 10.000 lei despăgubiri civile în favoarea Statului. Pascu Sever a fost achitat.

Tot în cursul zilei de ieri a fost deschis și cauza lui Sternberg Miron. El fiind angajat la Romcercat

din comuna Sirja, județul Arad, la începutul lunii August, primind cantități de grâu destinate pentru sămânță, în loc să le depoziteze separat și să le plătească grâu cu 500 lei 100 kg., a efectuat procente de torpuz străine, mai mari decât în realitate și plătiind un pret mai redus. Sternberg a fost condamnat la 1 an închisoare corecțională.

Instanța de sabotaj a mai deschis și procesul primarului Brăit Nicolae din comuna Miniscl, județul Arad, precum și a locuitorilor Horghe Ioan, Lădaru Ioan și Muresan Nicolae din aceeași comună. Ei au fost învinuiți că în calitate lor de membri ai consiliului comunal de colectări din Miniscl, prin falsuri și abuzuri au dat sentinți diferiților locuitori, iar la alții tot prin fals au colectat la minus coșele, ce trebuiau predate.

În cursul deschiderii a fost dovedit numai vinovăția primarului Brăit, care a fost condamnat la 6 luni închisoare corecțională și obligat de a plăti Statului 8.000 lei despăgubiri civile, iar ceilalți trei învinuiți au fost achitați.

Tot aici amintim că Curtea din Timișoara a deschis ieri procesul de sabotaj al comerciantului Aron Morariu din comuna Cermeiu, județul Arad. El a fost dat în judecată pentru delictul de speculă ilicită. Curtea a condamnat pe inculpatul Aron Morariu la 6 ani închisoare corecțională și la 30.000 lei despăgubiri civile.

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

Val de protest în întreaga Franța împotriva unui guvern Schuman

PARIS. — France Presse transmite:

Chiar în ziua în care Robert Schuman se prezenta în fața Adunării Naționale pentru a obține investirea ca președinte al Consiliului, în întreaga țară se desfășura un val de mișcări de protest din partea muncitorilor franceze.

Muncitorii și funcționarii uzinelor naționale Renault și Bilancourt, au încetat lucrul timp de o oră Marți dimineața. În regiunile de nord s-au înregistrat greve scurte și manifestațiuni în industria carboniferă și metalurgică. În întreprinderile metalurgice Cailles din Denain, muncitorii au părăsit lucrul cu o oră mai de vreme. Secretarii sindicatelor din Uniunea Departamentală Bouches du Rhone au hotărât încetarea genera-

la a lucrului pe timp de o oră, toate marile centre din Franța muncitorii căilor ferate au încetat lucrul Marți dimineața la orele oprindu-se astfel majoritatea trenurilor încărcate cu alimente și bunuri. La Chateauroux, personalul uzinei de aviație din Deols a Sotati Nationale, de construcții aeronautice, a părăsit luni lucrul. Consiliul sindical al muncitorilor talurgici din arondismentele 15, și 17 din Paris, a adresat un comunicat muncitorilor să înceteze lu Miercuri la ora 17.30.

În sfârșit, secretarii organizațiilor Force Ouvriere din regiunea rizișană, au votat Marți dimineața rezoluție în care expun un număr de revendicări și se angajează să lupte pentru realizarea acestora toate mijloacele ce le stau la dispoziție, inclusiv greva.